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Муниципальное общеобразовательное учреждение «Гимназия № 3» г.Воркуты функционирует в системе образования города с 1959 года ( до 2001 года как СОШ № 28). Учреждение расположено в поселке Северный по адресу: ул.Юго-Западная, д.17.

Гимназия осуществляет образовательную деятельность на основании лицензии от 09 апреля 2008 года № 242303, выданной Министерством образования и высшей школы Республики Коми. Учреждение реализует образовательные программы начального, основного, среднего (полного) общего образования, обеспечивает дополнительную (углубленную) подготовку учащихся по предметам гуманитарного профиля: английский язык (2-11 класс), литература (5-11 класс).  Дополнительное образование можно получить по программам «Страноведение», «Язык прессы», «Деловой английский», «Современная литература»,  по программам следующих направленностей: художественно-эстетической, социально-педагогической, физкультурно-спортивной, культурологической.

Гимназия имеет право на выдачу выпускникам документа государственного образца – аттестаты об основном общем образовании, о среднем (полном) общем образовании на основании Свидетельства о государственной аккредитации от 30.05.2008 года № 22-ОУ, выданного Министерством образования и высшей школы Республики Коми.

В 2010-2011 учебном году в МОУ «Гимназия № 3»г.Воркуты в 16 классоах обучалось 299 учащихся, причем учащиеся 1-4 классов составили 53% от общего количества учащихся.

Учащиеся 1-4 классов обучаются по программе «Школа 2100», что позволяет формировать на высоком  уровне качество знаний младших школьников.
С 1 сентября 2010 года  учреждение являлось муниципальной пилотной площадкой по введению ФГОС начального общего образования второго поколения (приказ Управления образования от 27.01.2010 № 88 «Об утверждении муниципального плана перехода ОУ, подведомственных УпрО администрации МО ГО «Воркута» на ФГОС НОО второго поколения»). В режиме эксперимента первоклассники гимназии получали образование не только по общеобразовательным предметам, но и по следующим направлениям: спортивно-оздоровительное, художественно-эстетическое (ритмика), научно-познавательная, проектная деятельность (История вещей), патриотическое (Край, в котором я живу), общественно-полезная деятельность. С 01.09.2011 все первоклассники гимназии будут получать образование в соответствии с требованиями ФГОС.
Большая часть учебного времени отводится на изучение следующих предметов: английский язык (до 6 ч в неделю), русский язык (до 4 ч в неделю), литература (до 5 ч в неделю), с 8 класса изучается второй иностранный язык – немецкий. Остальные предметы – математика, история, физика, химия, биология, география, обществознание, технология, изо, музыка, ОБЖ, физическая культура -  реализуются в базовом объеме.
С целью формирования контингента учащихся функционирует Школа раннего развития для будущих первоклассников. Занятия посещали  40 дошкольников поселка. 49 заявлений поступило от родителей о приеме детей в первый класс на 2011-2012 учебный год.
По итогам 2010-2011 учебного года все учащиеся аттестованы, 26  учащихся учатся на «отлично» (8%), 14 из них получили Похвальные листы за «За отличные успехи в учении».  121 учащийся окончили учебный год на «хорошо и «отлично» (40%).
По итогам государственной аттестации все выпускники получили аттестаты, из них одна золотая медаль у Довгань Елены, аттестат об основном общем образовании  с отличием у Меркуловой Алены, получив две «3» по русскому языку и три «3» по математике. Все выпускники 11 класса поступили в ВУЗы.
Гимназисты приняли активное участие во Всероссийской олимпиаде школьников по 10 учебным предметам. В школьном этапе участвовали 95% учащихся 5-11 классов, в муниципальном этапе -  34% учащихся 7-11 классов. Результаты муниципального этапа – 1 место в олимпиадах: по литературе – Меркулова А., 9 класс(учитель Наумова Ч.Л.), по экономике  Власова Е., 10 класс(Шпилева Г.И.), по технологии Дегтярь С., 10 класс (Шелефонтюк М.М.), 2 место - по литературе  Михайлова В., 8 класс (учитель Бобачева Л.В.),  по экономике  Лазоренко В., 11 класс(Шпилева Г.И.), по технологии Бойко А., 9 класс (Шелефонтюк М.М.), 3 место — по истории Белов, 10 класс (Шпилева Г.И.).
В рамках реализации программы «Одаренные дети» учащиеся 5-11 классов принимали участие во Всероссийских предметных молодежных чемпионатах по математике, русскому языку «Русский медвежонок», обществознанию. Общее количество работ составило  143 работы. Дипломы региональных победителей Молодежного чемпионата получили Зуева А. (математика), Фидирко Ст. (обществознание). Диплом призера Заочной гуманитарной олимпиады Михайлова В. 
В городских творческих конкурсах («Воркута — город молодых и творческих людей», «Молодежная лаборатория», «Перепись населения», «Кросс наций», «Спартакиада школьников») ребята заняли 12 призовых мест: Шувалкин В.(11кл.), Колтакова Ан.(8 кл.), Ионел Д.(6кл.), Баева А.(6 кл.), Зуева А.(5 кл.), Фидирко (8 кл.), футбольная команда девочек 4а кл., Яковенко В.(7 кл.), Боброва И.(7 кл.), Галимуллин Ф. (9 кл.), Крылолва И.(9 кл.). В республиканском конкурсе детского творчества «Зеркало природы» победителем стала работа Юткиной Ек. И Галимуллина Ф.(9 кл.)
Педагогический коллектив составляет 22 человека, из которых 20 имеют квалификационную категорию, 7 человек награждены Знаком «Почетный работник общего образования», 2 учителя являются победителями конкурса «Лучшие учителя России» в рамках ПНП «Образование». В педагогическом коллективе рядом с  опытными педагогами (12 человек имеет стаж работы более 20 лет) трудятся 4 молодых специалиста. 5 педагогов приняли участие в дистанционных профессиональных конкурсах  различных уровней. В городском конкурсе «Лучший кабинет ОБЖ» кабинет гимназии удостоен диплома 3 степени. За подготовку призеров Молодежного чемпионата отмечены дипломами следующие педагоги: Богданова Н.К., Щукина О.А., Киселева М.Ф., Шпилева М.Ф. Педагоги гимназии приняли участие городских и республиканских конкурсах педагогического мастерства. Учитель начальных классов Попова С.Н. стала победителем городского конкурса «Учитель года» в номинации «Надежда». Стали победителями ПНПО на региональном уровне Шпилева Г.И., учитель истории и обществознания и Бобачева Л.В., учитель русского языка и литературы.
Всем участникам образовательного процесса оказывает помощь педагог-психолог.
Уже ни первый год гимназия является городской базовой (опорной) школой по формированию коммуникативной компетенции учащихся. В рамках работы опорной школы  проведены городские семинары для педагогов-психологов «Педагогика поддержки ребенка в современном образовании. Технология защита», для учителей английского языка «Современные подходы в преподавании английского языка». Семинары посетили  около 40 человек. Для учащихся 5-11 классов школ п.Северный состоялась встреча с американской делегацией. Ребята вели диалог с гостями, показали инсценированную сказку, концертную программу. Общение проходило на английском языке. Встреча закончилась чаепитием. В целях формирования коммуникативной компетенции у учащихся прошли конференции учащихся гимназии и СОШ № 42 по темам «Крещенские чтения», «Юный искатель». Гимназисты также принимали участие в конференциях, проводимых на базе различных школ города. Галимуллин Ф. принял участие и вошел в число победителей Республиканской конференции «Юные исследователи – Республике Коми». Сборная гимназии по футболу 3-4 классов (девочки) заняли 2 место в Республиканских соревнованиях.
С 1 сентября 2010 года все учащиеся 1-4 классов получают бесплатное питание. Из Республиканского бюджета на эти цели было выделено 754 тыс.руб. Так же бесплатное питание получают 36 учащихся из семей, признанных малоимущими,  и по направлению туб.диспансера. В 2010-2011 учебном году в столовую приобретены морозильный шкаф, холодильный шкаф, мармит для подогрева горячих блюд, холодильник.
На обеспечение комплексной безопасности гимназии (физическая охрана, обслуживание пожарной сигнализации, тревожной кнопки, приобретение огнетушителей) израсходовано 120 тыс. руб. В рамках реализации Республиканской программы противопожарной безопасности на 2010 год в гимназии 100 тыс. руб на замену светильников в спортивном зале, учебных кабинетах, коридорах, обработку огнезащитным составом чердака, приобретение средств индивидуальной защиты, заправку огнетушителей.
В течение 2010 – 2011 учебного года в гимназии проведены праздники совместно с ДК п.Северный: «Посвящение в гимназисты», «С Днем рождения, Воркута!», «2010 - Год учителя», Новый год, «Год ребенка». Так же прошли традиционные праздники и мероприятия: Предметные недели, «Веселые старты», 9 мая, Полоса выживания. Во всех мероприятиях активное участие приняли родители. Самые активные родители: Ровкина О.В., Ватагина С.Г., Плохих О.Г., Шакурова Т.Н., Жгир О.В., Шувалкина М.А. Спонсорская помощь в приобретении сувениров, призов была оказана Попечительским советом гимназии. Советом оказана помощь в приобретении футбольной формы, компьютерных кресел, ремонтных работах в летний период.
За летний период, за счет закрывшейся МОУ «СОШ № 37», обновлена материально-техническая база гимназии: поступило 10 ПК, 30 ученических парт, 50 ученических стульев, 5 классных досок, шкафы, оборудование для медицинского кабинета.
